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HYDRAULISCHER NACHWEILS

a.

fir H=0,95m

Q = 2,42 m3/sec
n =55 1/min

(siehe auch Datenblatt)
b. LeerschuBanlage (Schiitzenzug)

H6he der Schiitzentafel =

Breite der Schiitzentafel

Stauhdhe

Il

Wasserkraftmaschine ist eine Francisturbine

1,23 m
2,00 m

1,23 m

Berechnung und freier AusfluB aus einer Schiitzendffnung

unter Wasser :

G =k-ax-a-b- \/2g(ho+ln_2} m?/sec
2g
Q=06-05-123-2- ng(1,23+i.5_2) m?/sec ® =05
2g a=123m
o b=200m
Q = 0,738- 5136 m¥/sec he= 1,23 m
ve= 1,5 m/sec
ho .
Q=379 m/sec F 1.0
k = 0,6
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C. STREICHWEHR

Breite des Uberlaufes 11,35 m
Hhe des Uberlaufes 0,35 m
Hohe bei Uberstau 0,30 m
Die HBhe der Ufermauer 471.32
die Hbhe des Ubereiches 470.75

d.h. es wire max.

ein Uberstau von 0,57 m mdglich
Q=2/3-p-b-vV2q-h¥?
Q=2/3-07-135V2g-0,3"? b= 07
Q=2/3-07 135443016

Q0 = 3,81 m3/sec sind bei tiberstau 0,30 m méglich.

Die Wassermenge betrdgt ca 2,5 m3/sec, gesucht . hierfiir

der sich einstellende Uberstau bei Nlchtﬁffnen der
Stauklappe.
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